

人民政协报



2021年7月13日 星期二

农历辛丑年六月初四 第8963期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

为构建新发展格局凝心聚力

——湖北省政协以学党史促政协工作提能增效记事

本报记者 毛丽萍

“在瞻仰烈士纪念碑,探访革命历史纪念馆中,深刻感受红色文化历久弥新的生命力和感召力,在历史与现实的辉映中,与革命先烈在精神上又一次重逢与共鸣,汲取前行力量,更加坚定了听党话、跟党走信心和决心,更加坚定地同心奋斗‘十四五’、合力奋进新征程。”湖北省政协于5月底启动“重温红色历程,传承伟大精神”委员主题活动以来,5位省政协主要领导分别带队,四级政协委员参与,以现场学习宣讲的形式,引导委员们对中国共产党历史的思考,凝聚起践行共同奋斗目标的思想基础。

湖北省政协主席黄楚平说,今年是建党100周年,也是湖北遭遇新冠肺炎疫情严重影响后的“十四五”开局之年。在这个重要节点时刻,我们学史力行,要牢记习近平总书记对政协工作的殷殷嘱托,在助力湖北打造全国重要增长极,加快建成中部地区重要战略支点上,在把人民政协制度优势转化为国家治理效能上,破“冰”提质,干出“水平”。

全国两会一结束,省政协便召开党史学习教育动员大会,成立由黄楚平任组长的省政协党史学习教育领导小组,由省政协秘书长翟天山任组长的省政协机关党史学习教育领导小组,向全省各级政协委员发出学党史主题读书活动,提出坚持展现政协特色,增强新型政党制度自信。

“在近4个月的党史学习教育中,省政协展现出的一个成效和特色就是党史学习教育效能提升。”翟天山介绍说,“我们依据党史学习教育相关内容和‘开新局’的目标要求,制定《省政协效能提升行动2021年工作方案》,确定今年为效能提升年,计划用3年时间实施凝聚共识增效、助力‘十四五’开局、协商制度与机制创新、履职能力提升、绩效考评强化落实的‘五大行动’,推动政治协商、民主监督、参政议政和凝聚共识更加富有成效,更好地服务全省高质量发展。”

今年首次现场听取全国政协主席汪洋代表十三届全国政协常委会所作的工作报告后,履新省政协主席黄楚平对工作报告中单列专章,对加强专门协商机构建设,提升制度效能进行的部署,印象最为深刻。(下转4版)

中国共产党历史展览馆将面向社会公众开放

截至目前,参观人数已超过6万人

据新华社电 为发挥“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览馆的教育作用,引导广大干部群众从党的奋斗历史中汲取前进力量,自6月19日起,中国共产党历史展览馆以专场参观和组织观众参观的方式,组织全国人大代表、全国政协委员、老同志代表、各民主党派和无党派人士代表、先进典型代表、全国少数民族代表、党政机关干部代表、企事业单位

代表、高校学生代表、驻京部队官兵代表、在京各国驻华使节和国际组织代表等各界人士参观。截至目前,参观人数已超过6万人。

据悉,中国共产党历史展览馆在继续开展组织观众参观的同时,将从7月15日起正式面向社会公众开放。根据常态化疫情防控要求,暂定每天面向社会公众预约参观人数为3000人,馆方将根据情况适时增加参观人数。党史展览馆

开馆时间为9:00-17:00,停止入馆时间为16:00,观众退场时间为16:30。每周一例行闭馆。公众可凭本人二代身份证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、护照等有效证件,采取线上实名制免费预约方式进行预约参观。全天分9:00-12:00、13:00-16:00两个时段预约参观,额满为止,不接待现场预约。观众须按预约成功的时间持本人身份证等有效证件入馆参观。



荒山变成“花果山”

7月11日,工人在河北省涿州市鸡冠山生态农业产业园内采摘葡萄。鸡冠山原是一片荒山。2015年以来,当地政府依托农业开发企业对荒山荒坡进行综合治理,实现了由荒山秃岭到漫山花果的美丽蜕变,有效带动当地农民增收。

新华社发

以党为师,永跟党走,努力做中国共产党的好参谋好帮手好同事

全国人大常委会副委员长、民革中央主席 万鄂湘

编者按:

7月1日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话,各民主党派中央、全国工商联领导同志现场聆听讲话,反响热烈。大家一致认为,习近平总书记“七一”重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,是立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点,旗帜鲜明、擘画蓝图的马克思主义纲领性文献,是中国共产党团结带领全国人民建设社会主义现代化国家新征程中的行动指南和根本遵循。

大家表示,爱国统一战线是中国共产党团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝。在新的征程上,各民主党派要以党为师、永跟党走,继续做中国共产党的好参谋好帮手好同事,积极履行好参政议政职能,广大工商界人士坚定拥护中国共产党的领导、坚定走中国特色社会主义道路,把广大民营经济人士紧密地团结在党的周围,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

今日起本报连续刊登署名文章,敬请关注。

现场聆听了习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的重要讲话,内心的兴奋与激动久久不能平静。习近平总书记的重要讲话,深情回顾了中国共产党一百年来团结带领中国人民不懈奋斗走过的光辉历程,全面总结以史为鉴、开创未来的“九个必须”,科学展望了中华民族伟大复兴的光明前景。这是一篇马克思主义的光辉文献,是夺取新时代中国特色社会主义伟大

胜利的政治宣言,为全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标迈进指明了前进方向、提供了根本遵循。

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,这是民革当前最重要的政治任务。这对于民革在新征程中进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚守多党合作初心,具有十分重要的意义。我们要在深入学习、深化认识上下功夫,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

历史实践充分证明,没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。在中国共产党的领导下,社会主义中国巍然屹立在世界东方。我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困和区域相对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。一百年来,中国共产党团结带领中国人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就,充分证明了中国共产党领导是实现中华民族伟大复兴的根本保证。

历史实践充分证明,以习近平同志为核心的中共中央不愧是引领新时代的坚强领导核心。中共十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!

(下转4版)

学习“七一”讲话 坚守合作初心

《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》

中共中央 国务院印发

新华社北京7月12日电 在中国共产党成立100周年之际,中共中央、国务院印发了《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是一切工作的生命线。加强和改进思想政治工作,事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。《意见》包括总体要求、把思想政治工作作为治党治国的重要方式、深入开展思想政治教育、提升基层思想政治工作质量和水平、推动新时代思想政治工作守正创新发展、构建共同推进思想政治工作的新格局六个部分。

《意见》指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视思想政治工作,采取一系列重大举措切实加强推进,思想政治工作有效发挥了统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗的重要作用,全党全社会思想上的团结统一更加巩固,我国意识形态领域形势发生了全局性、根本性的转变。

《意见》明确,新时代加强和改进思想政治工作的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,围绕巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位、巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础这一根本任务,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的职责使命,把思想政治工作作为治党治国的重要方式,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,提高科学化规范化制度化水平,充分调动一切积极因素,广泛团结一切可以团结的力量,为人民服务,为中国共产党治国理政服务,为巩固和发展中国特色社会主义制度服务,为改革开放和社会主义现代化建设服务。

《意见》指出,新时代加强和改进思想政治工作的方针原则是:坚持和加强党的全面领导,把思想政治工作贯穿党的建设和国家治理各领域各方面各环节,牢牢掌握工作的领导权和主动权。坚持以人民为中心,践行党的群众路线,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,组织群众、宣传群众、教育群众、服务群众,强信心、

产和双遗产整体保护状况明显优于国际平均水平。

严承高指出,30多年来,特别是党的十八大以来,我国世界自然遗产的保护理念不断升华,目前已形成较为完备的保护、管理、监测以及研究体系,成为生态文明建设的重要抓手和载体。目前我国拥有的世界自然遗产和双遗产不仅涵盖了重要的自然生态系统,还包含了200多个文物保护单位及众多的历史文化名城、名镇、名村和传统村落,是开展爱国主义、生态文明和民族文化教育,弘扬和传承中华文化的重要载体。

我国世界自然遗产保护状况优于国际平均水平

本报讯(记者 王硕)7月12日,在国家林业和草原局举办的新闻发布会上,国家林草局保护地司副司长严承高介绍,目前,我国已拥有14项世界自然遗产、4项自然和文化双遗产,均位列世界第一。

世界遗产委员会咨询机构——世界自然保护联盟(IUCN)对全球世界遗产保护状况的权威评估报告《2020年世界遗产展望》显示:世界自然遗产和双遗产中,全球整体状况处于“好”和“较好”的比例为63%,中国比例为89%;全球处于危急状况的7%,中国为零。评估报告指出,我国世界自然遗

学习贯彻全国政协宣传思想工作座谈会精神

坚持“五个结合”广聚人心共识

上海市政协主席 董云虎

全国政协宣传思想工作座谈会深刻阐述了做好政协宣传思想工作的重大意义、特点规律和着力重点。贯彻落实会议精神,关键要胸怀“两个大局”,坚持“五个结合”,不断提高宣传思想工作的针对性、时代性、实效性,更好担起政协作为党领导的政治组织的使命担当。要坚持高举思想旗帜和把牢宣传导向相结合,把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,把政治方向摆在第一位,坚持正确舆论导向,坚持正面宣传为主,牢牢掌握意识形态工作领导权。要坚持立足政协和面向社会相结合,引导委员通过自我教育提高认识、强化认同、筑牢初心,着力打造政治共同体;充分发挥委员主体作用,深入群众做好引领、疏导、阐释工作,把更多的个人团结在党的周围。要坚持求同存异

和聚同化异相结合,正确处理一致性与多样性的关系,弘扬民主精神、践行协商理念,筑牢“一”、包容“多”,尊重“异”、做好“化”,在以“一”统“多”中寻求最大公约数、画出最大同心圆。

要坚持内聚人心和外塑形象相结合,在用信仰之力、理想之光鼓舞人激励人的同时,发挥政协公共外交优势,面向国外讲好中国共产党故事和党领导的人民政协故事,展现中国民主的制度优势和治理效能,展现新时代中国可信、可爱、可敬的大国形象。要坚持建好平台和管好阵地相结合,把握信息化、网络化、智能化时代传播规律,打造新时代加强思想政治引领、凝聚传播共识的新型主流媒体矩阵,加强政协各类新闻舆论阵地的管理,确保主旋律响亮、正能量充盈。